

十大重点低效片区(园区)开发建设攻坚破局起势 去年全市实施269个项目

投资1000亿 低效片区今年有大动作

27日下午,我市召开新闻发布会,介绍低效片区开发建设攻坚行动成果。记者从会上获悉,去年以来,攻坚行动破局起势,市北区老四方工业区、李沧区北客站及周边区域等十大重点低效片区(园区)实际实施项目231个,完成投资额829亿元。全市低效片区共实施项目269个,完成投资额912亿元,全市超额完成既定目标任务。

去年29个征迁项目全部完成

市重点低效片区(园区)开发建设指挥部办公室副主任、市自然资源和规划局副局长薛洪利表示,去年,我市编制十大低效片区《开发建设实施方案》,开展场景化城市设计,明确产业发展方向,调整优化了低效片区涉及的17片控规。2022年的29个征迁项目全部完成。全域腾空土地3万余亩,涉及居民2万余户、企业1200余处。其中,青岛“最大的城中村”——崂山区张村河两岸片区8个社区完成整村征迁工作。

全年推进十大低效片区道路、教育、公园等103个基础设施和公服配套工程建设,其中崂山区实施项目31个,已竣工13个;城阳区实施项目18个,已竣工10个;西海岸新区京东方配套变电站项目已完成送电。10大重点低效片区共落地项目129个,总投资额1345亿元。

去年,市级层面累计拨付资金30亿元,有力推动了安顺路打通、青钢外围拆迁等重点项目建设;各区通过专项债、贷款、财力投资和政策性开发性金融工具等方式筹集资金约440亿元。

今年总投资额超千亿元

今年是低效片区攻坚行动承上启下的关键一年,年度谋划建设项目350个,其中续建202个、新建148个,力争年度纳统投资额超700亿元,年度总投资额超1000亿元。今年,我市把低效片区规划纳入国土空间规划“一张图”,结合片区功能定位和拆迁成本测算等情况,进一步优化城市设计和用地结构,提出产业用地控制要求,发挥规划管控作用。重点优化医疗、教育等公服配套设施规划布局,加强与教育、卫健部门联动,引入优质医疗、教育资源。

按照“以人为本、惠民利企、有序实施、成片推进”的工作原则,继续加大征迁腾地力度,加强腾空土地台账化管理,编制全面的土地储备计划,实现家底清,底数明。

今年计划新腾空土地约1.8万亩,优先保障基础和公服设施、产业项目及居民安置回迁项目开工建设。同时,加快腾空土地土壤污染修复,对低效片区内存在土壤污染隐患的地块逐个排查,列出清单,明

确时限,倒排工期,压茬推进。8月底前计划完成青钢片区416亩土壤污染修复工作,实现整个片区土壤污染修复工作清零。

抓好市级资金统筹,充分利用土地储备基金,加快部分片区基础设施建设,将基础设施项目纳入土地整理成本,市级资金提供保障,区级实施项目建设,加快解决片区配套欠账。

加快开展郑州路片区、青钢、碱厂片区等71条主次干道、支路建设,完善地块“通平”;开展中车四方配套中小学、青钢片区九年一贯制学校等37个公服配套项目建设;推进李村河、张村河沿岸改造等14个环境整治项目建设,切实提升土地价值和城市品质。

持续推进西海岸王台、城阳前海等20个安置区项目建设;新开工李沧区东南渠社区、崂山区张村河8个社区等安置区项目建设,安置面积共约260万平方米、安置居民1.85万户,其中7个社区2053户居民实现年内顺利回迁。

进一步统筹低效片区产业定位,聚焦24条重点产业链,结合区位条件和产业基础,制定产业地图,明确“标准地”体系和出让标准,加强与市招促中心统筹联动,符合产业功能定位的大项目优先落户重点低效片区;加强土地推介,强化要素保障,推进特色园区建设,实现腾空土地高效利用。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

新医保目录从3月1日开始

15种特药品从“琴岛e保”转入基本医保报销

本报2月27日讯 《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》将于3月1日起实施。记者获悉,此次,琴岛e保目录清单中有15种特药、罕见病药品被纳入基本医保报销。自3月1日起,上述15种特药品不再纳入“琴岛e保”报销。

根据“琴岛e保”保障责任约定“若保险期间内清单中某特药/特材或罕见病药品通过国家或省药品谈判进入医保基本及大病医疗保险支付范围内,则本责任不再赔付该特药/特材中按照材或罕见病药品费用,在责任一约定赔付”,自2023年3月1日起,15种特药、罕见病药品不再纳入“琴岛e保”责任四、

责任五的保障范围。对于符合住院和门诊慢特病补充医疗保障范围的纳入“琴岛e保”责任一、二按约定赔付。

本次调整,“琴岛e保”责任四特药/特材药品目录清单中,12种特殊药品纳入国家医保药品目录,包括注射用醋酸地加瑞克(费蒙格)、注射用恩美曲妥珠单抗(赫赛汀)、优替德隆注射液(优替帝)、注射用维布妥昔单抗(安适利)、注射用替莫唑胺(艾尼妥)、瑞派替尼片(擎乐)、羟乙磺酸达尔西利片(艾瑞康)、赛洛替尼片(洪瑞沙)、奥拉帕利片(利普卓)、奥雷巴替尼片(耐立克)、替雷利珠单抗注射

液(百泽安)等。

“琴岛e保”责任五罕见病药品目录清单中,3种特殊药品纳入国家医保药品目录,分别为利司扑兰口服溶液用散(艾满欣)、拉那利尤单抗注射液(达泽优)、曲前列尼尔注射液(曲前列尼尔)。

若在2022年7月1日-2023年2月28日期间发生的以上15种药品费用,符合责任约定的可在“琴岛e保”中正常报销,2023年3月1日至保障期结束发生的上述药品费用将不再继续纳入“琴岛e保”责任四、五中报销,在责任一、二中按照约定赔付。

观海新闻/青报全媒体 记者 郭菁荔



占道经营,垃圾外溢…… 手机“咔嚓”之后整洁了

本报2月27日讯 “文明青岛随手拍,拍出城市新风貌。”连日来,随着“文明青岛随手拍”这款小程序在市民中间口耳相传,不胫而走,文明之风也在青岛这座美丽城市开枝散叶,迎来春暖花开。

家住平度市温州路的李先生发现,家门口占路经营的不文明现象时有发生。“有些摊贩只想着卖货方便,但也不能这么没有章法,小货车经常停在斑马线或人行道上,要是每个人都这样,那这条路就没法走了。”

从媒体上了解到“文明青岛随手拍”小程序上线以后,李先生抱着试一试的想法上传了线索。“工作人员非常认真负责,不但迅速解决了问题,还给我打来了感谢电话。政府部门这样重视社情民意,咱老百姓也愿意为文明城市创建出一份力。”李先生告诉记者。

李先生对“文明青岛随手拍”这个群众参与、共创共建的活动深表赞赏:“这个小程序操作简单,办事实用,拍照上传用不了5分钟,解决问题也很快。今后,大家遇到不文明现象都来随手拍,不光自己反映的问题可以迅速得到解决,做事欠考虑的人也会更注意一点,有了平台监督作用,以后市民整体素质

都会提高。”

和李先生有着类似经历的还有家住平度厦门路的市民于先生,他所在的小区时常有垃圾桶清理不及时、垃圾外溢散落的情况,事情不大,但“文明就差一点点”,不能因为一点点欠缺,破坏了城市形象。前两天,于先生通过“文明青岛随手拍”小程序上传了照片,第二天再看,已经干干净净了。“现在发现问题可以及时反映,不知道找哪个部门,平台就给你安排了。”于先生表示,“有了这个平台,对大家的行为都能起到一个约束作用。”

为更好地宣传推介“文明青岛随手拍”活动,平度市文明办向同和街道、凤台街道、李园街道等全市17个镇街发放、张贴宣传海报,更新部分候车亭站牌广告,全市各大商超、市场也广泛张贴宣传海报,播放宣传视频,迅速提升市民对活动的知晓率和参与度。利用“德润平度”APP、各单位微信公众号以及融媒体中心各宣传平台,对活动进行广泛宣传造势,营造“全民动员、人人参与”的浓厚创建氛围。

欢迎广大市民朋友积极参与随手拍,共创文明典范城市。

(观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超)



扫码进入“文明
青岛随手拍”平台